

# Včela ako symbol

(tlačová správa)

Dňa **16. 2. 2017** uskutočnilo **Vlastivedné múzeum v Považskej Bystrici**, v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja, edukačný program pre žiakov **Základnej školy v Dolnej Marikovej** s názvom „**Včela ako symbol**“. Bol uskutočnený v rámci projektu **Múzeum v škole**, ktorý je čiastočne spolufinancovaný z prostriedkov **Ministerstva kultúry Slovenskej republiky**. Prednášajúcou bola praktická včelárka **Mgr. Soňa Barančíková**.

Prezentácia bola rozdelená na dva tematické celky – v prvom sa lektorka venovala **faktickým údajom** o biológii včely, užitočnosti včiel a význame včelích produktov. Opísala základnú stavbu tela včely, charakteristiku a úlohy jednotlivých členov úľa. Venovala sa aj úžitku, aký má zo včelárenia samotný včelár aj celá spoločnosť, a takisto včelím produktom – ich tvorbe, účelu a vlastnostiam.

V druhej časti prednášajúca hovorila o spracovaní dreva na Slovensku v súvislosti so včelárstvom. Žiakom priblížila, ako sa spracovávalo drevo na **ozdobné úle**, aké formy mali tieto úle (reliéfne a figurálne) a aké motívy sa pri ich výzdobe využívali (svetské aj náboženské). Zaoberala sa aj starodávnymi **drevenými formami na medovníčky**, pri výrobe ktorých sa využívali podobné techniky a motívy ako pri úľoch. Záver prednášky patril zaujímavostiam zo sveta včiel, ktoré rozšírili predpísané učivo pre žiakov.

Na priblíženie problematiky a **lepšiu vizuálnu fixáciu učiva používala prednášajúca originálne pomôcky včelára, predmety zo včelína, ako aj ukážku včelích produktov**. Žiaci tak mali možnosť poobzerať si, dotknúť sa i ochutnať produkty včely medonosnej.

Prednášky sa za prítomnosti troch vyučujúcich zúčastnilo **66 žiakov prvého stupňa Základnej školy v Dolnej Marikovej**.

---

Prednáška Mgr. Barančíkovej bola umožnená vďaka národnému projektu Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny v Považskej Bystrici „**Absolventská prax štartuje zamestnanie**“.

V Považskej Bystrici 17. 2. 2017, Vlastivedné múzeum v Považskej Bystrici





